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SOMMAIRE DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL  

DU 1er OCTOBRE 2025 

 

 

1. La municipalité autorise la réalisation des tests ESSIDES pour l’eau secteur Irlande et ancien hôpi-

tal pour un montant de 66 100$ (taxes en sus) par la firme Arrakis. 

 

2. Le conseil municipal autorise un budget supplémentaire de 15 000$ à la firme Pluritec pour conti-

nuer l’accompagnement.  

 

3. Le conseil municipale a accordé une aide financière de 90$ à Moisson Maurice/Centre du Qué-

bec. 

 

4. Le conseil municipal accepté la demande de dérogation mineure de Steeve Breton et Marie-Ève 

pour l’implantation d’une remise à une distance de 0,3 mètre du bâtiment principal ainsi que 

dans la marge latérale à 0,82 mètre au 635 route 165. 

 

5. Le conseil municipal a refusé la demande de dérogation mineure du CPE La Girouette pour l’im-

plantation d’une remise en cour avant à 5 mètres au lieu d’en cour latérale ou arrière au 286 rue 

Bernier Ouest. 

 

6. Le conseil municipal a renouvelé l’entente avec la municipalité d’Irlande pour l’entretien de la 

route Dussault. 
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Bonjour, chers citoyens et citoyennes, 

Me voilà de retour en poste après près d’un an de congé de maladie. 

Ce n’est pas un secret pour personne j’ai dû arrêter afin de gagner mon combat 
avec le cancer. Après, chimio, chirurgie et radiothérapie, je suis maintenant en 
rémission et prête à reprendre mon rôle de directrice générale de la magnifique 
municipalité de Saint-Ferdinand, riche de son patrimoine et de tous ses ci-
toyens engagés dans leur communauté. 
 
Je porte cette fierté de diriger une équipe efficace et compétente pour avancer 
et répondre avec transparence et humanité à vos demandes. 
Je suis convaincue que notre collaboration sera la clé de tout succès. 

Comme vous le savez, un de mes rôles consiste à transmettre vos demandes 
au conseil municipal pour que ce dernier prenne une décision. 

Toutes les demandes doivent être effectuée par écrit et être transmises au 
dg@stferdinand.ca. Plus la demande est complète, plus il est facile pour moi 
d’expliquer vos demandes au conseil municipal afin qu’une décision éclairée 
soit prise. 

J’aimerais également saisir cette occasion pour remercier tous les bénévoles 
de Saint-Ferdinand pour leur dévouement, disponibilité et qui nous permettent 
jour après jour de profiter de beaux moments. 

J’aimerais aussi remercier Sylvie Tardif qui a pris sa retraite après 40 ans de 
service auprès de la municipalité. Bonne retraite! 

Je vous remercie de la confiance que vous me portez. 

 
Au plaisir, 
Votre Directrice, 

Le mot de la Directrice générale 

Viviana Magazzu 

mailto:dg@stferdinand.ca
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Par Yves Charlebois 

 



5 

 



6 

 

  

Lundi 10 novembre 2025 

 

2024 
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Un petit Saviez-vous que … de l’ALW 
 

En septembre dernier, le rapport « Réhabilitation du lac 
à la truite : est-ce possible? » a été publié. 

Nous y avons appris entre autres que le lac à la truite se 
transforme tranquillement en marais, puis qu’il devien-
dra une prairie humide ou une forêt. Ce portrait, selon le 
rapport, est peu encourageant laissant présager une dégradation relativement rapide et iné-
vitable. L’apport en sédiment en aval est élevé. La différence entre la bathymétrie effectuée 
en 2015 et celle de 2025 démontre une diminution de la profondeur de 30 cm du lac.  

Il est évident que le prochain lac atteint est le lac William. 

Trois scénarios sont possibles. 

Le premier est le statu quo : les lacs à la Truite, William et Joseph se dégraderont lentement 
et graduellement. Ainsi, lorsque le lac à la truite sera comblé, le lac William deviendra le 
prochain « bassin de rétention ». 

Le second est le dragage du lac à la Truite : outre la grande superficie d’intervention et la 
quantité importante de fibre d’amiante contenue dans les sédiments, les difficultés d’obten-
tion des certificats d’autorisation s’avèrent plus qu’ardues.  

Le troisième scénario est la réduction des apports en sédiments : les pentes abruptes des 
haldes minières ne peuvent être facilement végétalisées. Ainsi, les sédiments se retrouvent 
en grande quantité dans la rivière Bécancour. Certains correctifs, déjà connus et aidant à 
limiter les apports en sédiments, pourraient être fait tel le projet « Dérivation de la rivière 
Bécancour dans l’ancienne mine de lac d’amiante ». 

Le rapport recommande d’agir avant que les sédiments ne retrouvent dans les lacs. Donc, il 
faut se préoccuper des rivières qui alimentent les lacs. 

Ce rapport est très intéressant et souligne à quel point il faut dès maintenant prendre des 
mesures qui préviendront au lac William, le même sort que celui du lac à la Truite. Il peut 
être consulter sur le site web de l’APLTI . 
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   La FADOQ présente ,  
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2 novembre 2025 
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Les Chevaliers de Colomb, toujours présents… 

En septembre 
Voici le résultat de la vente des billets de tirage moitié/moitié du mois de septembre : 
 
4 et 5 septembre : Sortie Hockey pour les jeunes de 8 à 12 ans 
   Gagnants : Pierre et Réjean Vézina - 1385 $ 
 
11 et 12 septembre : Fête de l’Halloween au belvédère de la marina 
   Gagnante : Pierrette Beaudoin – 1380 $ 
 
18 et 19 septembre : Activités pour nos aînés de la Villa du Versant 
   Gagnante : Gaétane Marcoux Malouin – 1640 $ 
 
25 et 26 septembre : Fête de Noël des enfants 
   Gagnant : Magella Garneau – 1370 $ 
 
Les Chevaliers de Colomb remercient toutes les personnes qui ont acheté des billets 
de tirage moitié/moitié et toutes celles qui s’impliquent dans la vente des billets, votre 
participation nous permet de financer des activités et des causes qui ont des retombées 
importantes pour notre communauté. 
 
Le samedi 27 septembre, les Chevaliers de Colomb étaient présents en grand nombre 
à la Tournée des couleurs à Saint-Ferdinand pour assurer la sécurité et le bon déroule-
ment de cette belle activité. 
 
En octobre 
Le vendredi 31 octobre de 15 h 45 à 17 h 45, les enfants, leurs parents et leurs grands-
parents sont invités à venir rencontrer les Chevaliers de Colomb au belvédère de la 
marina qui distribueront des friandises pour fêter l’Halloween. 
 
En novembre 
Le dimanche 2 novembre de 10 h à 20 h, nous invitons les adultes à exercer leur droit 
de vote pour élire les personnes qui nous représenteront au Conseil municipal. Nous 
souhaitons bonne chance à tous les candidats et à toutes les candidates. Indépendam-
ment du résultat des élections, les Chevaliers de Colomb invitent tous les candidats à 
continuer à s’impliquer dans la communauté car c’est Tous ensemble, que nous pou-
vons faire de grandes choses ! 
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À no-
Bibliothèque Onil-Garneau 
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Les loisirs 
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Par Yves Charlebois 
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Activités et événements à venir 

novembre 2025 
dim. lun. mar. mer. jeu. ven. sam. 

      1 

2 3 4 5 

 

6 7 8 

9 10 

Séance du 

conseil 19h 

11 12 13 14 15 

16 17 18  19 20 21 22  

Marché de noël , 

illumination sapin , 

village Slush 

23 24 25 

19h 

26 27 28 29 

30       


